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Hansestadt Rostock
Bürgerschaft

N i e d e r s c h r i f t

Konstituierende Sitzung des Ortsbeirates Gartenstadt/Stadtweide

Sitzungstermin: Donnerstag, 04.12.2014

Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr

Sitzungsende: 19:45 Uhr

Raum, Ort: AWO Seniorenheim, Am Richtfunkturm 1, 18059 Rostock

Sitzungsteilnehmer:
Anwesende Mitglieder  

reguläre Mitglieder  

  Dr.  Silvia Schmidt DIE LINKE.  
   Armin Zimmermann DIE LINKE.  
   Dietrich Külper CDU  
   Peter Drecoll SPD  
   Andreas Meindl BÜNDNIS 90/ DIE GRÜNEN  
   Dr. Galina Koch Rostocker Bund  
   Rainer Bauer UFR/ FDP ab 18.20 Uhr 
   Sonja Schweinitz AfD  
Entschuldigte Mitglieder  

reguläre Mitglieder  

   Robert Nagy CDU entschuldigt 

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 
Beschlussfähigkeit

2 Änderungen der Tagesordnung

3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 06.11.2014

4 Wahl des Vorsitzenden des OBR

5 Wahl des 1. Stellvertreters des OBR

6 Wahl des 2. Stellvertreters des OBR

7 Vorstellung der Vorplanung zur Umgestaltung des nördlichen Bereiches des 
Asternweges
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8 Wünsche und Anregungen der Einwohnerinnen und Einwohner

9 Informationen des Ortsamtsleiters und des Ortsbeiratsvorsitzenden

10 Verschiedenes

Protokoll:

Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 
und der Beschlussfähigkeit

Herr Drecoll eröffnet als ältestes Ortsbeiratsmitglied die Konstituierende Sitzung des 
Ortsbeirates.
Der Ortsbeirat ist mit 7 anwesenden Ortsbeiratsmitgliedern beschlussfähig.
Herr Bauer erscheint erst gegen 18.20 Uhr.

TOP 2 Änderungen der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Fassung bestätigt.

TOP 3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 06.11.2014

Die Niederschrift wird genehmigt.

TOP 4 Wahl des Vorsitzenden des OBR

Herr Drecoll eröffnet die Ortsbeiratswahl.
Alle Mitglieder stellen sich persönlich vor.

Herr Drecoll bittet um Vorschläge für die Wahl des Vorsitzenden des Ortsbeirates.
Es wird Herr Armin Zimmermann vorgeschlagen.

Abstimmung durch offene Wahl: 

-Herr Armin Zimmermann: 7 Stimmen

Herr Armin Zimmermann wird einstimmig zum Vorsitzenden des Ortsbeirates gewählt
und übernimmt die weitere Wahl.   
Herr Drecoll verpflichtet den Vorsitzenden durch Handschlag auf gewissenhafte Erfüllung seiner 
Pflichten. 

Herr Zimmermann verpflichtet alle OBR-Mitglieder entsprechend der Kommunalverfassung M-V 
§42 Abs.4 i.V.m. §28 Abs.2 durch Handschlag zur gewissenhaften Erfüllung der Pflichten.
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TOP 5 Wahl des 1. Stellvertreters des OBR

Herr Zimmermann bittet um Vorschläge für die Wahl des 1.stellv.Vorsitzenden des Ortsbeirates.
Es werden Frau Dr.Galina Koch und Herr Dietrich Külper vorgeschlagen.

Abstimmung durch offene Wahl:

-Frau Dr. Galina Koch : 4 Stimmen
-Herr Dietrich Külper:    3 Stimmen

Frau Dr.Galina Koch wird mehrheitlich zur 1. stellv. Vorsitzenden gewählt.    

TOP 6 Wahl des 2. Stellvertreters des OBR

Herr Zimmermann bittet um Vorschläge für die Wahl des 2.stellv. Vorsitzenden des 
Ortsbeirates.
Es werden Herr Dietrich Külper und Herr Peter Drecoll vorgeschlagen.

Abstimmung durch offene Wahl:   

-Herr Dietrich Külper: 6 Stimmen
-Herr Peter Drecoll:    1 Stimme

Herr Dietrich Külper wird mehrheitlich zum 2. stellv. Vorsitzenden gewählt.

TOP 7 Vorstellung der Vorplanung zur Umgestaltung des nördlichen Bereiches des 
Asternweges

Herr Pagenkopf, Herr Loba (Tief- und Hafenbauamt) und das Ingenieurbüro Plass und Engel
stellen die Vorplanung zur Umgestaltung des nördlichen Bereiches des Asternweges vor.

-Variante A1: Parkplätze östlich der Fahrbahn vor der Grundschule CJD
-Variante A2: Parkplätze westlich der Fahrbahn vor der Grundschule CJD

Die Vorzugsvariante ist die Variante A2.

Begründung der Vorzugsvariante:
-höhere Sicherheit vor allem für ein- und aussteigende Schulkinder
-Beruhigung des Verkehrs durch Verziehung der Straße (Breite 5.50m)
-Errichtung einer langen zusammenhängenden Parkbucht ermöglicht zügiges 
 Ein- und Ausparken vor der Schule
-Errichtung von Aufpflasterungen (3 insgesamt) sorgen für zusätzliche Verkehrsberuhigung.
-Errichtung von Parkplätzen auf der westlichen Seite
-Verlängerung des Gehweges auf der Seite Barnstorfer Hof bis zur Aufpflasterung
-Erneuerung des Kreuzungsbereiches und Knotenpunktaufpflasterung im Bereich  Kuphal-
 Straße/J.-Haydn-Straße
-grundhafter Ausbau der gesamten Straße einschließlich Straßenbeleuchtung 
-Erneuerung des Gehweges auf der westlichen Seite
-Baumfällungen und Neupflanzungen nach Überprüfung des vorhandenen Baumbestandes
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-Kostenschätzung insgesamt ca 335 000 Euro brutto

-weitere Planungsschritte und Termine: 

-Entwurfs und Genehmigungsplanung bis April 2015
-Beauftragung Baumgutachten
-Baubeginn frühestens Herbst 2015 (wahrscheinlich Frühjahr 2016)
-Prüfung der Beitragsfähigkeit (Straßenbaubeiträge gemäß Straßenbaubeitragssatzung)

Diskussion

Herr Dr. Manecke bezweifelt die Sinnhaftigkeit der Weiterführung des Gehweges am 
Barnstorfer Hof bis zur geplanten Aufpflasterung (sehr unübersichtlich durch Bäume und 
Sträucher in diesem Bereich). Die Schulkinder werden weiterhin in Höhe des G.-Bruno-Weges 
die Straße queren.

Herr Zimmermann schlägt vor, auch auf der östlichen Seite einen Gehweg zu bauen.

Die Aufpflasterungen sollten über die gesamte Straßenbreite errichtet werden.

Ausblick Bauvorhaben „Geh und Radweg Groß-Schwaßer Weg
Herr Pagenkopf erläutert das Vorhaben.
Geplant ist der Bau eines kombinierten Geh- und Radweges Groß-Schwaßer Weg bis zur 
Kreuzung Barnstorfer Ring auf der nördlichen Seite.
Die Querschnittsbreite wird ca 3,75m betragen.
Probleme sind die vorhandenen Bäume vor dem CJD und der Höhenunterschied bei der 
Kleingartenanlage.
Im Jahr 2015 werden Gespräche mit den Eigentümern geführt.

 

TOP 8 Wünsche und Anregungen der Einwohnerinnen und Einwohner

Frau Dr.Zielke informiert, dass es erneut zu Müllentsorgungen im Bereich des Klein Schwaßer 
Weges am Neuen Friedhof kommt. Das Problem ist bereits aus vorherigen OBR-
Sitzungen bekannt.

Frau Schweinitz informiert über die Verschmutzungen an den Glascontainern vor dem Netto-
Markt (Kopernikusstraße).

Beide Probleme werden durch das Ortsamt an den Kommunalen Ordnungsdienst weitergeleitet.

TOP 9 Informationen des Ortsamtsleiters und des Ortsbeiratsvorsitzenden

Herr Wiesner informiert über einen Bauantrag „Umbau und Nutzungsänderung 
Speichergebäude II- Lagerfläche zu Büroflächen im Tannenweg 22k.
Der Ortsbeirat nimmt den Bauantrag zur Kenntnis.

Im Ortsamt liegt das Statistische Jahrbuch 2014 zur Einsichtnahme aus.

Die Wahl eines Mitgliedes für den Seniorenbeirat wird vertagt.
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Die Wahl der Ausschüsse für den Ortsbeirat erfolgt in der Sitzung im Januar 2015.

TOP 10 Verschiedenes

Herr Dr. Göcke fordert den OBR auf, sich bei der Bürgerschaft dafür einzusetzen, dass bei 
Ausschreitungen bei Fußballspielen schneller und besser eingegriffen wird.

Armin Zimmermann Sigrid Sachtleber
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